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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Ανοιχτή πληγή» για το ΕΣΥ οι ΜΕΘ για παιδιά
Πηγή: ΗΧΩ ΤΩΝ

ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ
Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

370.97 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ανοιχτή πληγή» για το ΕΣΥ 
οι ΜΕΘ για παιδιά

Τ
α κενά και τα δύσκολα σημεία του υγειονομικού χάρτη της χώρας ανέδειξαν με τον πιο 
δραματικό τρόπο το τελευταίο διάστημα οι συνεχείς διακομιδές ανήλικων ασθενών 
από νοσοκομεία της περιφέρειας προς τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) 
Παίδων των νοσοκομείων της Αττικής και του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ρίου. Οι 

εγγενείς ελλείψεις του ΕΣΥ στο συγκεκριμένο πεδίο σε συνδυασμό με το δυνατό κύμα των 
ιώσεων στον παιδικό πληθυσμό οδήγησαν το σύστημα υγείας στα όριά του σε ό,τι αφορά την 
περίθαλψη και τη νοσηλεία των ανηλίκων.

Τουλάχιστον πέντε μωρά και παιδιά χρειάστηκε να δι
ακομιστούν, μετά τα Χριστούγεννα, διασωληνωμένα, από 
την Ήπειρο και τη Μακεδονία προς τη νότια χώρα. Τα 
οχήματα του ΕΚΑΒ διένυσαν εκατοντάδες χιλιόμετρα 
για να εξασφαλιστεί η νοσηλεία των ανηλίκων σε ΜΕΘ 
Παίδων και να δοθεί στοχευμένα και συντεταγμένα μέσα 
στις Μονάδες η μάχη για τη ζωή τους.

Στην εκπνοή του περασμένου έτους τρία αδέλφια, ηλικίας 
3 και 2 χρόνων καθώς και δύο μηνών, που εμφάνισαν επι
πλοκές λόγω γρίπης, από το νοσοκομείο Κοζάνης βρέθηκαν 
σε νοσοκομεία της Αττικής και της Θεσσαλονίκης. Τα 
Θεοφάνεια μία ιιχρονη με σοβαρά υποκείμενα νοσήματα 
και λοίμωξη covid διακομίστηκε από το Πανεπιστημιακό 
νοσοκομείο Ιωαννίνων στο «Αγλαΐα Κυριάκού», με συνδυα
σμό αεροδιακομιδής και επίγειας διακομιδής, στην Αττική 
και δυο ημέρες μετά την Πρωτοχρονιά ένα άχρονο παιδί 
μεταφέρθηκε από το νοσοκομείο Γρεβενών στο Πανεπι
στημιακό του Ρίου, έχοντας υποστεί καρδιακή ανακοπή.

Σε όλες τις περιπτώσεις η κινητοποίηση του υγειονομικού 
μηχανισμού, και τα αντανακλαστικά των εφημερευόντων 
γιατρών όπως και του ΕΚΑΒ ήταν άμεσα και ταχύτατα, 
δεδομένων βεβαίως των διαθέσιμων λύσεων. Διότι ο υγει
ονομικός χάρτης παρότι περιλαμβάνει Πανεπιστημιακά 
αλλά και γενικά νοσοκομεία στην Ήπειρο, τη Μακεδονία, 
τη Θράκη και τη Θεσσαλία, με παιδιατρικές κλινικές, δεν 
περιλαμβάνει ΜΕΘ Παίδων. Είναι προφανές ότι το σύστημα 
υγείας δεν μπορεί να περιλαμβάνει σε κάθε περιοχή μία 
ΜΕΘ ενηλίκων, μία ΜΕΘ Παίδων, μία ΜΕΘ νεογνών, 
καθώς ο σωστός σχεδιασμός προϋποθέτει ένα σύνολο 
από απαραίτητες ιατρικές ειδικότητες μεταξύ των οποίων 
και οι εντατικολόγοι παίδων. Ωστόσο, η απόσταση από το 
στοιχειώδες για την κάλυψη των αναγκών των παιδιατρι
κών ασθενών μέχρι αυτό που πραγματικά συμβαίνει, είναι 
μεγάλη. Είναι ενδεικτικό ότι μία ΜΕΘ Παίδων, συνολικής 
δυναμικότητας ίο κλινών, στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης, 
καλύπτει όλη τη βόρεια Ελλάδα, όπως και τις όμορες 
περιφέρειες.

Η συγκεκριμένη ΜΕΘ θα υποδεχόταν υπό άλλες συνθή
κες τον άχρονο Θωμά από τα Γρεβενά, που υπέστη καρδιακή

ανακοπή την περασμένη Τρίτη στο σπίτι του. Ωστόσο, 
δεν διέθετε ελεύθερο κρεββάτι. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων 
Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), οι ίο κλίνες που διαθέτει, εκ 
των οποίων 8 κλίνες για non covid περιστατικά και 2 κλίνες 
για covid-19, ήταν - και παραμένουν- κατειλλημμένες.

Οι γιατροί του νοσοκομείου Γρεβενών εκτίμησαν ότι 
επρόκειτο για κατάσταση μη αναστρέψιμη, ωστόσο δρο
μολόγησαν αμέσως τη διακομιδή του άχρονου σε ΜΕΘ 
θέλοντας να αξιοποιήσουν κάθε επιστημονική δυνατό
τητα για να παραμείνει στη ζωή. Η άλλη εναλλακτική 
ήταν η διακομιδή στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ρίου. 
Οι 7 κλίνες της ΜΕΘ Παίδων -εκ των οποίων οι 5 κλίνες 
non covid και οι 2 κλίνες covid- καλύπτουν τις ανάγκες 
του ανήλικου πληθυσμού της Δυτικής Ελλάδας και της 
Πελοποννήσου. Η διακομιδή εξελίχθηκε ακόμη πιο δρα
ματικά από ό,τι προβλεπόταν: ενώ οι γονείς του παιδιού 
και οι επαγγελματίες υγείας μετρούσαν κάθε λεπτό της 
διαδρομής, το ασθενοφόρο - σημειωτέον πρόκειται για 
νέο όχημα της δωρεάς του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος- 
παρουσίασε μηχανική βλάβη και χρειάστηκε να αντικατα- 
σταθεί από άλλο όχημα του σταθμού του ΕΚΑΒ Ιωαννίνων. 
Τα χαράματα της Τετάρτης 4 Ιανουάριου το άχρονο παιδί 
παρελήφθη από τους γιατρούς της ΜΕΘ Παίδων στο Ρίο. 
Δύο ημέρες αργότερα ανακοινώθηκε ότι ήταν εγκεφαλικά 
νεκρό. Η δωρεά οργάνων που αποφάσισαν οι γονείς του 
και η δυνατότητα μεταμόσχευσης, δηλαδή ευκαιρία για μία 
νέα ζωή, σε τουλάχιστον έξι ανθρώπους σφράγισε με τον 
πιο δυνατό τρόπο το σύντομο ταξίδι του άχρονου Θωμά.

Την ημέρα που οι γιατροί ανακοίνωσαν το αδόκητο τέλος 
του αγοριού, μία ιιχρονη ξεκινούσε τη δική της δύσκολη 
διαδρομή αναζητώντας ΜΕΘ Παίδων.

Η ανήλικη ασθενής, διαγνωσμένη με πολύ σοβαρά υπο
κείμενα νοσήματα αλλά και με λοίμωξη covid, κρίθηκε 
ότι χρειάζεται νοσηλεία σε ΜΕΘ. Ως ιδιαίτερων αναγκών 
περιστατικό αξιολογήθηκε ότι πρέπει να διακομιστεί σε 
παιδιατρική ΜΕΘ στην Αττική. Ούτως ή άλλως όμως 
ελεύθερο κρεβάτι στη ΜΕΘ του Ιπποκράτειου ή του Πα
νεπιστημιακού Ρίου δεν υπήρχε
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1  Η ξεφτίλα τους
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

127.76 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ξεφτίλα xous

Ελλάδα, 2023. Λίγο πριν από tis εκλογέε να υπάρ
χουν πολιτικοί που ακόμα χασκογελούν για τα χά
λια μαε. Και αντί να παραιτούνται, να φεύγουν και 
να πηγαίνουν στα σπίτια τουε, να προκαλούν με τη 
ατάση τουε. Ο θάνοε Πλεύρηε, ο υπουργόε Υγείαε, 
που κόπτεται για την υγεία και περνάει τιε Κυριακέε 
του με φορμίτσα για να αποφορτιστεί από τη σκλη
ρή δουλειά τηε εβδομάδαε, γνωρίζει πόσεε ΜΕΘ 
παίδων υπάρχουν στην Περιφέρεια; Μάλλον δεν 
ξέρει. Ε, αε ρωτήσει την Γκάγκα! Ούτε και αυτή θα 
ξέρει. Τουλάχιστον, αε πουν στουε πλούσιουε να 
φτιάξουν ΜΕΘ παίδων! Αυτήν τη στιγμή, σύμφω
να μετηνΠΟΕΔΗΝ, υπάρχουν 19 κλίνεε. Αυτή είναι 
η ξεφτίλα μαε! Η ξεφτίλα ενόε κράτουε. Είναι απλά 
ντροπή! Ντροπή! Και μετά ζητούν την ψήφο του ελ
ληνικού λαού και φτάνουν στο σημείο να ζητούν 
και αυτοδυναμία! Και να υπάρχει από κάτω ο λαόε, 
ο δικόε τουε λαόε, που όποτε βλέπει τον Κυριάκο 
τρελαίνεται και χτυπάει παλαμάκια υπέρ του, λεε 
και δεν υπάρχει αύριο! Αυτή είναι η κοινωνία μαε. 
Αυτοί είναι. Και τα ΜΜΕ να τον εξυμνούν λεε και εί
ναι ο Μεσσίαε που ήρθε και θα μαε σώσει. Είναι τα 
ίδια ΜΜΕ που θα αλλάξουν άρδην τη στάση τουε, 
εφόσον βρεθεί κάποιοε άλλοε και τουε πετσοταΐ- 
σει περισσότερο. Ξεφτίλα!
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1  Χρόνια προσπαθειών χωρίς αποτέλεσμα
Πηγή: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝ Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

182.06 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΝΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΟ ΑΙΤΗΜΑ ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕΘ ΠΑΙΔΩΝ ΣΤΗΝ ΗΠΕΙΡΟ

Χρόνια προσπαθειών χωρίς αποτέλεσμα
Η ανάγκη «διασηοράς» των Μονάδων 
Εντατικής θεραπείας Παίδων σε 
ολόκληρη την περιφέρεια αναδεικνυεται 
από τα περιστατικά διακομιδών παιδιών, 
που είδαν το φως της δημοσιότητας το 
τελευταίο διάστημα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΛΑΤΣΗ

Ω
στόσο, το αίτημα αυτό είναι πάγιο, του
λάχιστον για την περιοχή των Ιωαννί- 
νων και της Ηπείρου, που βρίσκεται 
αρκετά μακριά από το κέντρο αφενός, διαθέτει 

ένα από τα μεγαλύτερα Πανεπιστημιακά νοσο
κομεία της χώρας αφετέρου.

Είναι χαρακτηριστικός ο «χάρτης» κατανομής 
των ΜΕΘ Παίδων στη χώρα, με βάση τα στοι
χεία που δημοσίευσε η Πανελλήνια Ομοσπον
δία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων και 
ο πρόεδρός της Μιχάλης Γιαννάκος, ο οποίος 
συνδυάζει αυτό το διαχρονικό έλλειμμα, που 
σαφώς αφορά και άλλες περιοχές της χώρας, με 
την επίκαιρη έξαρση των ιώσεων και την πα
ρουσία του κορωνοϊού, που αυξάνουν τις ανά
γκες.

Σε ολόκληρη τη χώρα λειτουργούν 55 κλίνες 
ΜΕΘ για παιδιά, εκ των οποίων οι 32 στην Ατ
τική και οι 23 στην περιφέρεια. Συγκεκριμένα, 
στην Αττική λειτουργούν έντεκα στο Αγλαΐα Κυ
ριάκού, εκ των οποίων πέντε για ασθενείς με 
covid-19, εννέα κλίνες στο Αγίας Σοφίας, έξι 
κλίνες στο Παίδων Πεντέλης και έξι κλίνες στο 
Αττικό. Εκτός Αττικής λειτουργούν δέκα κλίνες 
στο Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης, εκ των οποί
ων δύο για covid-19, έξι κλίνες στο Πανεπιστη
μιακό Ηρακλείου Κρήτης, εκ των οποίων μία 
covid-19, και επτά στο Ρίο Πάτρας, εκ των οποί
ων οι δύο για covid-19. Γίνεται εύκολα αντιλη
πτό πως ολόκληρη η βόρεια Ελλάδα καλύπτε
ται από το Ιπποκράτειο νοσοκομείο, ενώ από 
την περιοχή μας, συνήθως γίνονται διακομιδές 
προς την Πάτρα ή την Αττική.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα, η περίπτωση 
Ιίχρονης, με covid-19 και υποκείμενα νοσή
ματα, που, ανήμερα των Φώτων, χρειάστηκε 
να διακομιστεί από τα Γιάννενα σε νοσοκομείο 
της Αττικής. Λόγω της ομίχλης που επικρατούσε 
εκείνες τις ημέρες, δεν μπορούσε να γίνει αερο- 
διακομιδή από τα Γιάννενα και έτσι το κοριτσάκι 
διασωληνωμένο, συνοδεία γιατρού και όλα τα 
μέτρα ασφαλείας, με ασθενοφόρο μεταφέρθηκε 
στο Άκτιο και από εκεί έγινε η αεροδιακομιδή.

Όπως ανέφερε ο κ. Γιαννάκος, οπωσδήποτε

θα πρέπει να αναπτυχθούν ΜΕΘ στα Πανεπι
στημιακά Νοσοκομεία Αλεξανδρούπολης, Λάρι
σας, Ιωαννίνων και σε ένα ακόμη της Θεσσαλο
νίκης, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες. 
«Οι διακομιδές είναι απολύτως ασφαλείς, δε 
θέλω να περάσει κάποιο αντίθετο μήνυμα, αλ
λά δεν παύουν να αποτελούν ταλαιπωρία για τα 
παιδιά και τους γονείς», σημείωσε χαρακτηρι
στικά, ζητώντας να υπάρξει ο αναγκαίος σχεδι- 
ασμός και η πρόσληψη του απαραίτητου εξειδι- 
κευμένου προσωπικού.

Ως προς την κατεύθυνση αυτή, στο παρελ
θόν είχαν γίνει κινήσεις από τις διοικήσεις του 
ΠΓΝΙ, αλλά πάντοτε το πρόβλημα αφορούσε τη 
στελέχωση μιας ΜΕΘ Παίδων και λιγότερο τον 
εξοπλισμό, ο οποίος θα μπορούσε να χρημα
τοδοτηθεί μέσα από διάφορα προγράμματα και 
δωρεές. Μάλιστα, μια τέτοια Μονάδα αποτελεί 
τη βάση και για την λειτουργία Παιδοχειρουργι- 
κής Κλινικής και είναι επίσης πάγιο αίτημα και 
της Παιδιατρικής Κλινικής.

Από το 2016 τουλάχιστον, η τότε διοίκη
ση του νοσοκομείου, με διοικητή τον Φ. Βάβ- 
βα, είχε προκηρύξει θέσεις ιατρών και νοσηλευ
τών, με στόχο την μετατροπή μιας κλίνης ΜΕΘ 
σε ΜΕΘ Παίδων, προκειμένου στη συνέχεια να 
ακολουθήσει η ανάπτυξη πλήρους Μονάδας στη 
νέα πτέρυγα του νοσοκομείου, που έγινε αργό

τερα. Η αρχή αυτή δεν έγινε, πιθανά και για
τί δε συνίσταται η λειτουργία της ΜΕΘ Παίδων 
στις υφιστάμενες ΜΕΘ, καθώς απαιτείται -πέρα 
από εξειδικευμένο προσωπικό- και διαφορετι
κός εξοπλισμός.

Η ανάπτυξης της 4ης πτέρυγας, το 2018, ανα
πτέρωσε τις ελπίδες για διαμόρφωση ΜΕΘ Παί
δων και την πρόσληψη του αναγκαίου προ
σωπικού. Ο τότε διοικητής Β. Τσίκαρης είχε 
ζητήσει από τους διευθυντές της ΜΕΘ και της 
Παιδιατρικής να εισηγηθούν τι πρέπει να γίνει. 
Μάλιστα, σύμφωνα με τα στοιχεία που είχε λά
βει από το ΕΚΑΒ, σε έναν χρόνο έγιναν 19 δια
κομιδές παιδιών από τα Γιάννενα, αλλά και όλες 
τις περιοχές που εξυπηρετεί το ΠΓΝΙ.

Το 2020 η υπόθεση αυτή αναδείχθηκε πιο 
δύσκολη απ’ ότι αναμενόταν. Ωστόσο, έγινε 
ένα βήμα με την πρώτη πρόσληψη επικουρι
κού ιατρού με την ειδικότητα του παιδοχειρουρ- 
γού. Την ίδια περίοδο υπηρετούσε -άγνωστο αν 
υπηρετεί ακόμη- στο ΠΓΝΙ επίκουρος καθηγη
τής εντατικολογίας, με ειδικότητα στην εντατική 
παίδων, ενώ η διοίκηση του νοσοκομείου είχε 
υποβάλει αίτημα για την πρόσληψη ενός παιδο- 
αναισθησιολόγου. Αυτό το προσωπικό θα μπο
ρούσε τότε να ανοίξει τον δρόμο και για την 
ΜΕΘ Παίδων και την Παιδοχειρουργική Κλι
νική.



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αποπομπή της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ ζητούν από τον
Πλεύρη οι εργαζόμενοι

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1174.75
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΝΗ

Σια άκρα η κόντρα 
για τον διοικητή
Ζητούν από τον 
υπουργό Υγείας την 
απομάκρυνση του δι
οικητή του ΠΑΓΝΗ 
Γιώργου Χαλκιαδάκη, 
αποφάσισαν κινητο
ποιήσεις στα χειρουρ
γεία την ερχόμενη 
εβδομάδα και προειδοποιούν με παραιτήσεις οι αναισθη- 
σιολόγοι και άλλοι γιατροί, αν παραμείνουν στη θέση τους 
ο διοικητής, αλλά και ο υποδιοικητής του νοσοκομείου, η 
θητεία των οποίων λήγει. Εκρηκτικό παραμένει το κλίμα 
στο Πανεπιστημιακό νοσοκομείο Ηρακλείου σε βάροςτης 
διοίκησης και αυτό καταγράφηκε και στη χθεσινή γενική 
συνέλευση του Σωματείου Εργαζομένων στην οποία 
υπήρξε μεγάλη συμμετοχή υγειονομικών. Και οι εκπρόσω
ποι των νοσοκομειακών γιατρών είχαν συνάντηση χθες με 
τον διοικητή της ΥΠΕ κ.Παπαβασιλείου. Σελίδα 12
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1  Αποπομπή της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ ζητούν από τον Πλεύρη οι
εργαζόμενοι

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

Αποπομπή της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ 
ζητούν από τον Πλεύρη οι εργαζόμενοι

Κινητοποιήσεις στα χειρουργεία και προαναγγελία παραιτήσεων, αν ανανεωθεί η θητεία Χαλκιαδάκη

“θα υπάρΕει κύμα παραιτήσεων αν η διοίκηση παραμεϊνει στη θέση ins”, προειδοποιούν οι εργαζό
μενοι

Της Άννας Κωνσταντουλάκη

Μ
ορφή χιονοστιβάδας παίρ
νουν οι καταγγελίες και οι 
ανακοινώσεις σε βάρος της 
διοίκησηςτου Πανεπιστημια
κού νοσοκομείου Ηρακλείου, 
ενώ οι εργαζόμενοι ζητούν να μην ανανεωθεί η 
θητεία της, αποφάσισαν κινητοποιήσεις στα χει

ρουργεία την ερχόμενη εβδομάδα και προειδο
ποιούν με μαζικές παραιτήσεις.

Στην γενική συνέλευση του Σωματείου Εργα
ζομένων του ΠΑΓΝΗ που πραγματοποιήθηκε 
χθες παρουσία και μεγάλου αριθμού γιατρών, 
όπως είπε στην «Π» ο πρόεδρος του Γενικού 
Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ Κυριάκος Θεοδωσά- 
κης, αποφασίστηκε να ζητηθεί από τον υπουργό 
Υγείας η μη ανανέωση της θητείας του κ. Χαλ
κιαδάκη, αλλά και του υποδιοικητή Στέλιου Κτε- 
νιαδάκη, ενώ τονίστηκε ότι υπάρχει η πρόθεση 
να υποβάλουν τις παραιτήσειςτους οι αναισθη- 
σιολόγοι του νοσοκομείου αλλά και άλλοι για
τροί, αν η διοίκηση παραμεϊνει στην θέση της. 
«Θα υπάρξει κύμα παραιτήσεων» όπως αναφέ
ρουν χαρακτηριστικά στην επιστολή προς τον 
υπουργό Υγείας.

Ο Δημήτρης Βρύσαλης πρόεδρος του Σωμα
τείου Εργαζομένων του Πανεπιστημιακού νοσο
κομείου, ο οποίος επίσης μίλησε στην «Π», τό
νισε ότι από την ερχόμενη εβδομάδα αρχίζουν 
κυλιόμενες κινητοποιήσεις στα χειρουργεία του 
νοσοκομείου και προγραμματίζεται ευρεία σύ
σκεψη για τα οξυμένα προβλήματα του ΠΑΓΝΗ 
που σηκώνει ένα μεγάλο βάρος της υγειονομι
κής περίθαλψης στην Κρήτη ,λόγω της υπολει-

τουργίαςτων άλλων νοσοκομείων του νησιού.
Την απομάκρυνση της διοίκησηςτου ΠΑΓΝΗ, 

ζητά με ανακοίνωση και η Ομοσπονδία Ενώ
σεων Νοσοκομειακών Γιατρών, ενώ ανακοί
νωση κατά της στάσης Χαλκιαδάκη εξέδωσε και 
ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, με αφορμή 
την εντολή που έδωσε σε γιατρό εργασίας να 
επισκεφθείτα σπίτια νοσούντων αναισθησιολο- 
γων με covid-19, στους οποίους έκανε rapid test 
όπως του ζήτησε ο κ. Χαλκιαδάκης, όπως τους 
είπε. Χθες όπως σημείωσε ο πρόεδροςτης'Ενω- 
σης Γιατρών ΕΣΥ ν. Ηρακλείου κ. Αλέξανδρος 
Καφετζάκης, οι εκπρόσωποι των νοσοκομει
ακών γιατρών της Κρήτης είχαν συνάντηση με 
τον διοικητή της 7ης Υπε Κρήτης κ. Νεκτάριο 
Παπαβασιλείου, ο οποίος δεν πήρε θέση ανα
φορικά με την στάση του διοικητή του ΠΑΓΝΗ.

Τους είπε ότι θα το κάνει, όταν πάρει θέση 
και ο υπουργός Υγείας

Καταδίκασε την επίθεση που δέχθηκε ο για
τρός του Κέντρου Υγείας Μοιρών και αναφο
ρικά με την παραίτηση της διευθύντριας της 
Παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου Ρεθύ- 
μνου κ. Ιωαννίδου και το τμήμα που καταρρέει, 
ανέφερε ότι τα κενά θα καλυφθούν με την συν
δρομή άλλων νοσοκομείων.
Επιστολή στον υπουργό:
«Κύμα» παραιτήσεων αν 
συνεχίσετε να καλύπτετε...»________

Στην επιστολή που έστειλε στον υπουργό 
Υγείας Θάνο Πλεύρη το Σωματείο Εργαζομένων 
αναφέρει:

«Οι εργαζόμενοι του ΠΑΓΝΗ, οι οποίοι με 
επαγγελματισμό δίνουμε τη μάχη διαχρονικά, 
και κυρίως τα τρία χρόνια πανδημίας, κόντρα 
στα εμπόδια που ορθώνει η διαχρονική πολιτική 
υποχρηματοδότησης της υγείας, αναρωτιόμα

στε αν θα συνεχίσετε να καλύπτετε τέτοιου εί
δους συμπεριφορές.

Αυτήν τη διοίκηση που από τότε που ανέ
λαβε, το μόνο της μέλημα ήταν να επιρρίπτει τα 
πάντα στην ατομική ευθύνη, που κλειδαμπά
ρωσε όλο το νοσοκομείο για να μην μπει ο ιός, 
που επιδίωξε να αφήσει να κρυώνουν ασθενείς 
για να κάνει οικονομία.

Αυτήν τη διοίκηση που μας «απαγορεύει» να 
κάνουμε δηλώσεις στα ΜΜΕ, που έχει απαξιω- 
τική απειλητική συμπεριφορά απέναντι σε εργα
ζόμενους που τολμούν να διαμαρτυρηθούν, με 
συνεχή εντέλλεσθε για μετακινήσεις και ανά
κληση κανονικών αδειών, με αυθαίρετη καρα
τόμηση και επιλογή προϊσταμένων και διευθυν

τών τμημάτων. Αυτήν τη διοίκηση που τολμά να 
αμφισβητεί την αξιοπιστία των ίδιων των για
τρών, με την αποστολή του γιατρού εργασίας 
σε κατ' οίκον επισκέψεις σε τρεις αναισθησιολό- 
γους για επιβεβαίωση της νόσησης τους με 
COVID!

Αυτήν τη διοίκηση που δεν εκτιμά το ρόλο και 
την προσφορά των εργαζομένων στο σύστημα 
Υγείας.

Αυτή η διοίκηση δεν μπορεί να συνεχίσει να 
είναι στη θέση της.

Καταγγέλλουμε το θεσμικό πλαίσιο που δίνει 
υπερεξουσίες στις εκάστοτε διοικήσεις και 
στους εκάστοτε διοικητές.

Απαιτούμε τη μη ανανέωση της θητείας της 
τωρινής διοίκησηςτου ΠΑΓΝΗ και την άμεση 
απομάκρυνση της από το νοσοκομείο.

Σε κάθε άλλη περίπτωση σας προειδοποιούμε 
ότι θα υπάρξει κύμα παραιτήσεων από τους 
αναισθησιολόγους και πολλές άλλες ειδικότητες 
και θα συνεχίσουμε τον αγώνα με τη συμπαρά
σταση της κοινωνίας της Κρήτης».

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε το Σωματείο 
μετά την ολοκλήρωση της συνέλευσης,τονίζεται 
μεταξύ άλλων: «Καλούμε σε σύσκεψη την Τρίτη 
17 Ιανουάριου στις 6.30 στο Εργατικό Κέντρο, 
τα σωματεία εργαζομένων δημόσιου και ιδιωτι
κού τομέα, φορείς της πόλης μας (δήμος, περι
φέρεια, επιμελητήρια) για να ενημερώσουμε 
για την εκρηκτική κατάσταση που υπάρχει στο 
μεγαλύτερο νοσοκομείο της Κρήτης καθώς και 
στα υπόλοιπα νοσηλευτικά ιδρύματα του νη
σιού».

Γιατρός εργασίας: "Οι πληροφορίες σας δεν προέρχονται από εμένα"
Επιστολή προς την "Π" με αφορμή σχετικό δημοσίευμα της 

εημερίδας για το υπόμνημα που παρέδωσε στον Ιατρικό Σύλ
λογο αναφορικά με την επίσκεψη σε σπίτια νοσούντων αναι- 
σθησιολόγων του ΠΑΓΝΗ για rapid έστειλε ο γιατρός εργα
σίας κ. Μιχάλης Καλεντάκης και ο πληρεξούσιος δικηγόρος 
του Λεωνίδας Αρχανιωτάκης επισημαίνοντας τα εξής:

"Αξιότιμοι,
σέβομαι πλήρως το δημοσιογραφικό σας καθήκον, πλην 

όμως, δεδομένου ότι στο από 11/01/2023 δημοσίευμα σας 
(1η και 7η σελίδα) αναφέρεστε στο υπόμνημά μου, ως ια
τρού εργασίαςτου ΠΑ.Γ.Ν.Η., προς τον Ιατρικό Σύλλογο Ηρα
κλείου (Ι.Σ.Η.) και σε "πληροφορίες" σας επ' αυτού, οφείλω

να αναφέρω και να διευκρινίσω τα κάτωθι προς πάσα κατεύ
θυνση:

Πρώτον, γνωρίζετε άριστα ότι έχουμε ρητά εκδηλώσει 
(τόσο εγώ, όσο και ο πληρεξούσιος δικηγόρος μου, Λεωνίδας 
Αρχανιωτάκης) την επιθυμία μας να μην προβούμε σε καμία 
απολύτως δήλωση.

Δεύτερον, οι θέσεις μου αναφέρονται στο σχετικό υπό
μνημα διευκρινίσεων που μου ζητήθηκε από τον Ι.Σ.Η., από 
το οποίο υπόμνημα, στο σύνολο του, μπορούν να εξαχθούν 
ασφαλή και συνολικά συμπεράσματα.

Τρίτον, επιθυμία μου είναι (ιδίως στην παρούσα χρονική 
φάση, που το όλο ζήτημα διερευνάται) η έκφραση των από-

ψεών μου αποκλειστικά και μόνο στους αρμόδιους φορείς.
Εκ των ανωτέρω, αφενός μεν, καθίσταται (για μία ακόμη 

φορά) σαφής η επιθυμία μου για τοποθέτηση μου αποκλει
στικά και μόνο ενώπιον των αρμόδιων φορέων, αφετέρου δε, 
καθίσταται σαφές (δεδομένου ότι τούτο δεν διευκρινίζεται 
επαρκώς στο σχετικό δημοσίευμα) ότι οι "όποιες πληροφο
ρίες" σας δεν προέρχονται από εμένα προσωπικά, ούτε από 
τον πληρεξούσιο δικηγόρο μου.

Με εκτίμηση, 
Μιχαήλ Καλεντάκης 

Ο πληρεξούσιος δικηγόρος 
Λεωνίδας Αρχανιωτάκης".
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1  Μαζικές παραιτήσεις
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1549.22
cm²

Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

> Επιστολή οτον υπουργό Ηγείας από τους εργαζομένους δηλώνοντας ότι αν 
□ναν&ωθούν οι θητείες του διοικητή και του αναπληρωτή διοικητή, εγκαταλείπουν το ΕΣΗ 

»Για απαζίϋϋίικη και αυταρχική συμπεριφορά της όιοίκηοης κάνει λόγο το Σωματείο 
Εργαζομένων ^Αποφάσισε κινητοποιήσεις η πολυπληθής Γενική

Συνέλευση του νοσοκομείου
Σελίδα 10
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1  Μαζικές παραιτήσεις
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-01-2023

Li ''av

θα αποχωρήσουμε 
όλοι οι αναισθησιολόγοι.

Αυτόπου ειπώθηκε στηγενική 
συνέλευση είναι πως εμείς 
οι ανσισθησιολόγοι δεν μπορούμε 
να δουλέψουμε οτο ΠΑΓΝΗ υπό τη 
συγκεκριμένη διοίκηση 
Σε περίπτωση που δε φύγει 
η διοίκηση, θα αποχωρήσουμε 
απότοΕΣΘ ^

Χθες έλαβε χώρα συνέλευση εργαζομένων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου για τα επόμενα βήματα ηου πρέπει να γίνουν.

«Αυ μείυοΜλ.. φεύγουμε»
■ Τελεσίγραφο των αναισθησιολόγωντου ΠΑΓΝΗ - Απειλούν με αποχώρηση αν 
ο υπουργός ανανεώσει τη θητεία του διοικητή και του αναπληρωτή διοικητή, 
τους οποίους κατηγορούν για αυταρχική και απαξιωτική διοίκηση

ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΟΥ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙ

“Καζάνι που... βράζει” ο χώρος 
της δημόσιας υγείας

"Καζάνι που βράζει" είναι ο χώρος της δημόσιας υγείας, με γιατρούς και εκπροσώπους νοσοκομειακών ιδρυμάτων να πε
ριγράφουν χθες με μελανά χρώματα στον διοικητή της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας την κατάσταση που επικρατεί, ζητώ
ντας του συγκεκριμένες απαντήσεις τόσο για το προσβλητικό περιστατικό με τον διοικητή του ΠΑΓΝΗ προς συναδέλφους 
τους, όσο και για τα μέτρα που αναμένεται να λάβει με αφορμή το περιστατικό βίας που δέχτηκε γιατρός από συνοδό ασθε
νούς στο Κέντρο Υγείας Μοιρών. «0 τρόπος με τον οποίο απαξιώνονται οι γιατροί και οι υγειονομικοί γενικότερα διαχέεται 
στην κοινωνία. Και δε μου κάνει εντύπωση πως υπάρχουν τέτοιες συμπεριφορές όπως εκείνη στο Κέντρο Υγείας Μοιρών. 
Δεν είναι τίποτε ανεξάρτητο. Δεν είναι ξεκομμένο. Όλα έχουν συνδεδεμένο κρίκο», είπε ο πρόεδρος της Ένωσης Γιατρών 
ΕΣΥ Ηρακλείου, Αλέξανδρος Καφετζάκης.

kosmadakis@neakriti.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Κοσμαδάκης

Με μαζικές ηαραπήσεις απειλούν πλέ
ον οι αναισθησιολόγοι ίου Π ΑΓΝ Η και λοι
πό προσωπικό αν η παρούσα διοίκηση ηα- 
ραμείνει στη θέση της, με ορατό τον κίνδυ
νο να “ξεμείνει” και να υηολεηουργήσει το 
μεγαλύτερο νοσοκομείο της Κρήτης. Μάλι
στα, οι ηληροφορίεςτης “Ν.Κ.” αναφέρουν 
όη η απειλή αυτή διατυπώνεται ευθαρσώς 
σε επιστολή που εστάλη χθες στον ίδιο τον 
υπουργό Υγείας Αθανάσιο Πλεύρη, κάνο
ντας του σαφές ότι δε θα πρέπει να ανανε
ώσει τη θητεία τόσο του διοικητή όσο του 
αναπληρωτή διοικητή, κατηγορώντας τους 
για αυταρχική και απαξιωτική διοίκηση. Εί
ναι γνωστό, εξάλλου, όη λήγει αυτές ης 
ημέρες η θητεία της διοίκησης.

Π
ληροφορίεςτης"Ν.Κ."απότοπεριβάλλοντου 
υπουργείου Υγείας αναφέρουν ότι θα ανα
νεωθεί η θητεία τους και πως ο υπουργός θα 
τους κρατήσει στις θέσεις τους, ενώ την ίδια 
ώρα άλλες πηγές αναφέρουν ότι και τοπικός παράγο
ντας, βουλευτής, έχει παρέμβει ψηλά για να συνεχίσει 

η σημερινή διοίκηση για άλλη μια θητεία.
Πάντως, σύμφωνα με πληροφορίες, οι αναισθησι- 

ολόγοι προτίθενται να αποχωρήσουν σε περίπτωση 
που ανανεωθεί η θητεία της Διοίκησης, ενώ με την ε
πιστολή προς τον Αθ. Πλεύρη, που στάλθηκε μετά το 
πέρας της χθεσινής συνέλευσης των εργαζομένων 
του νοσοκομείου, διαφαίνεται ότι αναμένονται απο
χωρήσεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού αν 
δεν αποπεμφθεί η Διοίκηση αυτή που οι εργαζόμενοι 
τη χαρακτηρίζουν αυταρχική. Και όλα αυτά εξελίσ
σονται με φόντο την έφοδο γιατρού Εργασίας και ε- 
π ισκέπτριας Υγείας στα σπίτια αναισθησιολόγων που 
νοσούσαν με κορωνοϊό με εντολή διοικητή του ΠΑ
ΓΝΗ και φυσικά μετά την καρατόμηση του διευθυ
ντή τωνΤΕΠ. Χθες έλαβε χώρα συνέλευση εργαζομέ
νων του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ηρακλείου 
για τα επόμενα βήματα που πρέπει να γίνουν. Το κύρι
ο ζήτημα συζήτησης ήταν ο εκ νέου διαγνωστικός έ
λεγχος των αναισθησιολόγων τον περασμένο Δεκέμ
βριο, οι οποίοι βρέθηκαν θετικοί στον κορωνοϊό. Ο δι
οικητής του νοσοκομείου, μη πιστεύοντας τις θετικές 
ενδείξειςτης C0VID-19 στην ψηφιακή πλατφόρμα, έ
στειλε τότε επαγγελματίες Υγείας για να το επιβεβαι
ώσουν. Ωστόσο, απότη συνέλευση εργαζομένωνδεν 
απουσιάζει και το ζήτημα του κ. Νότα, ο οποίος καρα- 
τομήθηκε απότον κ. Χαλκιαδάκη εντελώς αιφνιδίως. 
Στη συνέλευση των εργαζομένων, που έλαβε χώ

ρα χθες το πρωί, οι αναισθησιολόγοι του ΠΑΓΝΗ δια
κήρυξαν το βασικό τους αίτημα, ότι πρέπει να υπάρ
χει σεβασμός στο επάγγελμά τους. Και σε καμία περί
πτωση, όπως είπαν, δε θα υπομείνουν ξανά τη διοίκη
ση του κ. Χαλκιαδάκη, η οποία ασκείται με αυθαίρετο 
τρόπο.
Ανα ισθ ησιολό γος το υ Π Α ΓΝ Η, μ ιλώ ντας α π ο κλε ιστι- 

κά στη "Ν.Κ.", έκανε σαφές πως οι αναισθησιολόγοι 
δε θα δεχτούν στο εξής τη διοίκηση του κ. Χαλκιαδά
κη, ενώ σε περίπτωση που δεν αποπεμφθεί από τους 
αρμόδιους φορείςτότε θα αποχωρήσουν. Η δήλωση 
αυτή έγινε γνωστή και στη γενική συνέλευση.
«Θα αποχωρήσουμε όλοι οι αναισθησιολόγοι. Αυ

τό που ειπώθηκε στη γενική συνέλευση είναι πως ε
μείς οι αναισθησιολόγοι δεν μπορούμε να δουλέψου
με στο ΠΑΓΝΗ υπότη συγκεκριμένη διοίκηση. Σε περί
πτωση πουδεφύγειη διοίκηση, θα αποχωρήσουμε α
πό το ΕΣΥ. Για μένα είναι εύκολο. Για τους γιατρούς του 
ΕΣΥ είναι δύσκολο. Αλλά είμαστε όλοι διατεθειμένοι 
νααποχωρήσουμε εξαιτίαςτης απαξίωσης καιτηςτο- 
ξικότηταςτηςδιοίκησης, που είναι μη αποδεκτή», είπε. 

Ο επαγγελματίας Υγείας, που βρίσκεται στον χώρο 
της Αναισθησιολογίας και για λόγους π ροστασίας του 
ονόματος του μίλησε ανώνυμα, έκανε λόγο και για το 
κρίσιμο ζήτημα που έχει να κάνει με την απουσία των 
αναισθησιολόγων από το νοσοκομείο, καθώς ήδη έ

χουν ακυρωθεί 6 χειρουργεία. Όπως είπε, ήταν έξι 
χειρουργεία ήσσονος και όχι μείζονος σημασίας, και 
η ακύρωσή τους έγινε στις 27Δεκεμβρίου. «Χθες (σ.σ. 
προχθές) υπήρξαν δύο ασθενείς με επείγοντα προ
βλήματα που έπρεπε να αντιμετωπιστούν άμεσα, ε
νώ ακυρώθηκαν δύο τακτικά της ΩΡΛ. Την προηγού
μενη Παρασκευή ακυρώθηκαν δύο αγγειοχειρουργι
κά περιστατικά. Την προηγούμενη Πέμπτη ακυρώθη
κε ένα καρδιοχειρουργικό περιστατικό. Ποιος λογο
δοτεί γι' αυτά τα περιστατικά; Η διοίκηση πετάει συνε- 
χώςτο μπαλάκι σε μας», είπε.

Μόλις ολοκληρώθηκε η συνέλευση, το Σωματείο 
Εργαζομένων έστειλε επιστολή προς τον υπουργό Υ
γείας κ. Αθ. Πλεύρη. Στη συγκεκριμένη επιστολή ανα
γράφεται πως, σε περίπτωση που ο υπουργός Υγείας 
ανανεώσειτη θητεία του διοικητή του ΠΑΓΝΗ κ. Γιώρ
γου Χαλκιαδάκη και του αναπληρωτή διοικητή κ. Στυ
λιανού Κτενιαδάκη, τότε δε θα υπάρξουν αποχωρή
σεις απότο ΕΣΥ αναισθησιολόγων, αλλά καιλοιπού ια
τρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.
Στην επιστολή, που δεν έχει δει ακόμα ολόκληρη το 

φως της δημοσιότητας μέχρι και αυτή τη στιγμή που 
γράφεταιτο ρεπορτάζ τονίζεται στο τέλος: «Απαιτού
με τη ΜΗ ανανέωση της θητείας της τωρινής Διοίκη
σης του ΠΑΓΝΗ και την άμεση απομάκρυνσή της από 
το νοσοκομείο.
Σεκάθεάλληπερίπτωσησαςπροειδοποιούμεότιθα 

υπάρξει κύμα παραιτήσεων από τους αναισθησιολό

γους και πολλές άλλες ειδικότητες, και θα συνεχίσου- 
με τον αγώνα μετη συμπαράσταση της κοινωνίαςτης 
Κρήτης».
Σύμφωνα με πληροφορίες, αναμένεταιαπότηνεπό- 

μενη εβδομάδα σε νοσοκομειακά ιδρύματα της Κρή
της να υπάρχουν στάσεις εργασίας, με την κατάστα
ση... να μυρίζει μπαρούτι.

Σωρεία αντιδράσεων
Στήριξη προς τους αναισθησιολόγους εκφράζουν 

συνάδελφοί τους και άλλοι επαγγελματίες Υγείας του 
ΠΑΓΝΗ και άλλων νοσοκομειακών ιδρυμάτων. Χα
ρακτηριστική είναι η ανακοίνωση της Ομοσπονδί
ας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας, μέ
σω τηςοποίας, μεταξύ άλλων, υποστήριξε πως«οιελ- 
λείψεις, η υπερεργασία και η υπερεφημέρευση, οι α
ναγκαστικές μετακινήσεις, οι χαμηλές αμοιβές και οι 
αυταρχικές συμπεριφορές των διοικήσεων οδηγούν 
στο κύμα παραιτήσεων ανάμεσα στους νοσοκομεια
κούς γιατρούς, που ούτε να αρρωστήσουν δεν μπο
ρούν πια, αλλά και στην απροθυμία κάλυψης κενών 
θέσεων που προκηρύσσονται, ιδιαίτερα στα περιφε- 
ρειακάνοσοκομεία».
Στο ίδιο μήκος κύματος κινήθηκε καιτο Σωματείο Ερ

γαζομένων ΠΑΓΝΗ, που σε ανακοίνωσή του σημειώ
νει: «Εμείς οι εργαζόμενοι έχουμε αντιμετωπίσει πολ
λές φορές αυτή την ανάρμοστη συμπεριφορά τηςσυ- 
γκεκριμένης διοίκησης: από τις απαγορεύσεις της για

ναμηνκάνουμεδηλώσειςσταΜΜΕοιεκλεγμένοιτου 
σωματείου και η τριμελής επ ιτροπή των γιατρών, την 
απαξιωτική και απειλητική συμπεριφορά απέναντι 
σε όποιον εργαζόμενο διαμαρτυρηθεί, τα συνεχή "ε- 
ντέλλεσθε" των μετακινήσεων καιτις ανακλήσειςτων 
αδειών. Φυσικά σε όλα αυτά π ροστίθεται και η αυθαί
ρετη καρατόμηση και επιλογή προϊσταμένων όλο το 
προηγούμενο διάστημα, αλλά καιδιευθυντώντμημά- 
των, όπως και τώρα του διευθυντή των ΤΕΠ.
Οι εργαζόμενοι ενημερώνουμε τη Διοίκηση και την 

κυβέρνηση που τη διόρισε ότι δεν τρομοκρατούμα
στε, δεν ανεχόμαστε την υποβάθμιση της δουλειάς 
μας και δε συμβιβαζόμαστε μετονεκφοβισμό».

Η οργή των εργαζομένων του ΠΑΓΝΗ ξεχείλισε ό
πως φάνηκε και από τις δηλώσεις τους στον τηλεοπτι
κό φακό της "ΚΡΗΤΗ TV", καθώς μίλησαν για τον αυ
θαίρετο τρόπο διοίκησης του ΠΑΓΝΗ, ενώ δημόσι
α ζήτησαν τη μη ανανέωση της θητείας των υπευθύ
νων.

«Η πρόσφατη συμπεριφορά της Διοίκησης του νο
σοκομείου στους αναισθησιολόγους ήταν εκείνη που 
ξεχείλισε το ποτήρι. Προς το παρόν, πρέπει να την α
ντιμετωπίσουμε άμεσα και αμέσως μετά να θέσου
με στο επίκεντρο όλα τα άλλα προβλήματα που ταλα
νίζουν τον χώρο της δημόσιας υγείας», είπε ο διευθυ- 
ντής-ψυχίατροςτου ΠΑΓΝΗ, μέλος του Δ.Σ. του Ιατρι
κού Συλλόγου Ηρακλείου (ΙΣΗ), μέλος του Δ.Σ. της Έ
νωσης Γιατρών ΕΣΥ Νομού Ηρακλείου (ΕΓΕΣΥΝΗ) και 
μέλος του Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ, 
κ. Βασίλης Κούδας.
«Κοντά μας θέλουμε την κοινωνία της Κρήτης γιατί 

γνωρίζει εδώ και δέκα χρόνια, αλλά κυρίως τα τελευ
ταία τρία, τι έχουν προσφέρει οι υγειονομικοί επαγ- 
γελματίες», είπε ο πρόεδρος της Γ.Σ. της ΠΟΕΔΗΝ, κ. 
Κυριάκος Θεοδοσάκης.
Ανάμεσα στους γιατρούς που συμ μετείχαν στη γενι

κή συνέλευση ήταν και ένας έκτων αναισθησιολόγων 
που αποτέλεσε θύμα της αυταρχικής συμπεριφοράς 
της διοίκησης. Ο αναισθησιολόγος και μέλος του Δ.Σ. 
του Σωματείου Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ Γιώργος Φρα- 
ντζάσκος είπε δημόσια πως πλέον υπάρχουν συν
θήκες εκφοβισμού που είναι δυσοίωνες ώστε να υ
πάρξει αρμονική συνεργασία. «Εδώ και έναχρόνο, το 
bullying έχει διάρκεια. Είναι μια κατάσταση κάτω από 
την οποία είναι αδύνατο να εργαζόμαστε», είπε.
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1  Συνθήκες ασφυξίας και στο Νοσοκομείο
Μεσολογγίου

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

263.42 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Συνθήκες ασφυξίας και στο Νοσοκομείο Μεσολογγίου
Καμία πρόβλεψη για προσλήψεις, παρά τις συνταξιοδοτήσεις γιατρών διαφόρων ειδικοτήτων

Τ
ην άκρως επικίνδυνη κατάσταση που διαμορ
φώνεται για την υγεία του λαού του Μεσολογ
γίου και γενικά της Αιτωλοακαρνανίας, όπως 
και τη μεγέθυνση των προβλημάτων για το υπάρ- 

χον προσωπικό, ζητήματα που δημιουργούνται από 
την τραγική έλλειψη ιατρών στο Γενικό Νοσο
κομείο Μεσολογγίου «Χατζηκώστα», επισημαί
νουν η Τριμελής Επιτροπή της Ενωσης Νοσοκομει
ακών Ιατρών Αιτωλοακαρνανίας (ΕΙΝΝ) στο νο
σοκομείο και το Σωματείο Εργαζομένων.

Τις πρόσφατες συνταξιοδοτήσεις νευρολόγου, 
ΩΡΛ και χειρουργού δεν ακολούθησε καμία μόνι
μη πρόσληψη (εκτός του «μπαλώματος» ενός επι
κουρικού ΩΡΛ), με την κατάσταση να είναι ιδιαίτερα 
δύσκολη για τη Χειρουργική κλινική, καθώς οι τρεις 
παραμένοντες γιατροί δεν επαρκούν να καλύψουν 
τις εφημερίες του μήνα.

Η Τριμελής Επιτροπή καλεί τον λαό της περιοχής 
να παλέψει ενάντια σε αυτήν την κατάσταση, προ
ειδοποιώντας ότι αν δεν μπει φρένο στον κατήφο
ρο της υποβάθμισης το νοσοκομείο «σύντομα θα εί
ναι παρελθόν και στην καλύτερη θα έχει μετατραπεί 
σε Κέντρο Υγείας».

Από την πλευρά του, το Σωματείο Εργαζομένων 
αναδεικνύει τις διεκδικήσεις για ασφαλείς και αξιο
πρεπείς συνθήκες εργασίας. Καυτηριάζει τις προτά
σεις να καλύπτονται οι εφημεριακές ανάγκες της Χει
ρουργικής κλινικής και του χειρουργικού ΤΕΠ από ι
ατρούς άλλων ειδικοτήτων, σημειώνοντας πως κάτι 
τέτοιο είναι επικίνδυνο αλλά και παράνομο. Και θυμί
ζει ότι πριν από τέσσερις μήνες με έγγραφο προς τη 
διοίκηση έχει γνωστοποιήσει τις θέσεις των εργαζο
μένων, τονίζοντας ότι «η μόνη πρόταση για τη λύση 
του προβλήματος πρέπει να είναι οι προσλήψεις σε

μόνιμο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό».
Η κατάσταση δυσκολεύει και για την Παθολογική 

κλινική, για την οποία η Τριμελής της ΕΙΝΝΑ επιση
μαίνει: «Με εντολή νοσήλευσε COVID αν και δεν εί
χε στοιχειώδεις προϋποθέσεις (π.χ. αναισθησιολογική 
κάλυψη). Παρά τις ελλείψεις, εξακολουθεί να νοση
λεύει μεγάλο αριθμό περιστατικών. Η μη ανανέωση 
του επί οκτώ χρόνια επικουρικού συναδέλφου δημι
ουργεί πρόβλημα στην εφημέρευση, αφού δεν καλύ
πτεται ο μήνας αν οι παραμένοντες κάνουν τις προ- 
βλεπόμενες εφημερίες. Δημιουργούνται συνθήκες α
σφυξίας, που με βεβαιότητα θα οδηγήσουν στην πε
ραιτέρω υποστελέχωση. Οι επί πενταετία εκκλήσεις 
και τα αιτήματα για προκήρυξη θέσης παθολόγου έ
χουν πέσει στο κενό, και τώρα που εξαντλήθηκαν 
τα μπαλώματα αρχίζει να φαίνεται πόσο κοντόθωρη 
(ή μήπως υπολογισμένη;) ήταν αυτή η αδράνεια».

Οι γιατροί και το λοιπό προσωπικό τονίζουν ότι η 
κατάσταση οδηγεί και τους γιατρούς εκτός νοσοκο
μείων, καταγγέλλουν τις «λύσεις» που προωθούνται 
από κυβέρνηση, υπουργείο και 6η ΥΠΕ, με τις μετα
κινήσεις προσωπικού από νομό σε νομό αλλά και ε
ντός Αιτωλοακαρνανίας (στα Νοσοκομεία Αγρίνιου 
και Μεσολογγίου) και απαιτούν να προκηρυχθούν ά
μεσα δύο θέσεις χειρουργών, μία παθολόγου και μία 
αναισθησιολόγου, καθώς επίσης σταδιακά να καλυ
φθούν όλα τα κενό.

Υπογραμμίζουν τον κίνδυνο κλεισίματος του 
νοσοκομείου και καλούν τους εργαζόμενους και τα 
σωματεία της πόλης να δώσουν συνέχεια στις αγω
νιστικές πρωτοβουλίες, όπως ήταν η συγκέντρωση 
που πραγματοποιήθηκε στον χώρο του νοσοκομεί
ου με την πανελλαδική απεργία της 9ης Νοέμβρη, α
παιτώντας άμεσα λύσεις.
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1  ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Σε τεντωμένο σκοινί η
λειτουργία τους, μεγάλοι οι κίνδυνοι για ασθενείς και
πρ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

772.2 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Σε τεντωμένο σκοινί! Μεγάλοι κίνδυνοι 
για υγειονομικούς και ασθενείς
Στάση εργασίας αύριο στο «Μεταξύ» I Κύμα παραιτήσεων 
σε περιφερειακά νοσοκομεία ΣΕλ ΐ3
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1  ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ Σε τεντωμένο σκοινί η λειτουργία τους,
μεγάλοι οι κίνδυνοι για ασθενείς και πρ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

Σε τεντωμένο σκοινί η λειτουργία τους, 
μεγάλοι οι κίνδυνοι για ασθενείς και προσωπικό
Στάση εργασίας και κινητοποίηση αύριο στο «Μεταξά» για τη στελέχωση του Φαρμακευτικού Τμήματος■ 

ώστε να λειτουργεί απρόσκοπτα

Απο τη Γενική Συνέλευση 
των εργαζόμενων του ΠΑΓΝΗ

Σ
ε στάση εργασίας από τις 10 π.μ. έως τις 12 μ. και συ
γκέντρωση στις 10 π.μ. στην πύλη του νοσοκομεί
ου προχωρά αύριο, Παρασκευή, ο Σύλλογος Εργα
ζομένων στο Νοσοκομείο «Μεταξά», διεκδικώντας 
τη στελέχωση του Φαρμακευτικού Τμήματος. Στην κινητοποίη
ση καλεί και το Εργατικό Κέντρο Πειραιά.

Υπενθυμίζεται ότι από την περασμένη Δευτέρα το «Μεταξά», 
το μεγαλύτερο ογκολογικό νοσοκομείο της χώρας, έχει μείνει 
χωρίς φαρμακείο επειδή αρρώστησε ο ένας και μοναδικός μόνι
μος εργαζόμενος σε αυτό (!), με αποτέλεσμα να αναστέλλονται 
κρίσιμες ιατρικές πράξεις όπως χημειοθεραπείες. Παρά την απο
φασιστική σημασία του για τη λειτουργία του νοσοκομείου, το 
Φαρμακευτικό Τμήμα αντιμετωπίζει πρόβλημα υποστελέχωσης 
ήδη από το 2019. Σήμερα έχει απομείνει με έναν και μοναδικό 
μόνιμο φαρμακοποιό, ο οποίος την περασμένη βδομάδα νόσησε 
με κορονοϊό, με αποτέλεσμα να φορτωθεί όλη η λειτουργία του 
σε επικουρική εργαζόμενη, η οποία είχε μετακινηθεί προσωρινά 
από το «Τζάνειο». Σαν να μην έφταναν τα παραπάνω, η μετα
κίνηση της εργαζόμενης ανακλήθηκε και έπρεπε να επιστρέφει 
στο «Τζάνειο». Ετσι, από τη Δευτέρα δεν υπάρχει φαρμακοποι
ός στο νοσοκομείο, με συνέπεια να ειδοποιούνται ασθενείς για 
την αναβολή της θεραπείας τους, με όποιες αρνητικές συνέπει
ες έχει αυτή η αναβολή ειδικά για τους ογκολογικούς ασθενείς.

«Στη βάση της ακραίας υποστελέχωσης, ούτε να νοσήσει δεν 
μπορεί κανένας, αφού οι απουσίες λόγω COVID άρκεσαν για να 
μείνει πλήρως ακάλυπτο το κομβικό αυτό τμήμα του νοσοκομεί
ου», σχολιάζει ο Σύλλογος Εργαζομένων στο Νοσοκομείο. 
Απαιτεί την άμεση στελέχωση του Φαρμακευτικού Τμήματος με 
τον απαραίτητο αριθμό φαρμακοποιών, «με την πρόσληψη του
λάχιστον τριών ατόμων, δύο ακόμα βοηθών φαρμακοποιών, ε
νός ακόμα παρασκευαστή και ενός ακόμα διοικητικού υπαλλή
λου», προκειμένου να είναι δυνατή η εύρυθμη λειτουργία του. 
• Την καταγγελία του Συλλόγου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο 
έχει καταθέσει Αναφορά στη Βουλή το ΚΚΕ.

Κινητοποιήσεις σε Ρέθυμνο και Κέρκυρα 
μετά το κύμα παραιτήσεων

Τη στήριξή της στις κινητοποιήσεις των νοσοκομειακών 
γιατρών σε Ρέθυμνο και Κέρκυρα ενάντια στο πρόβλημα της 
υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης των νοσοκομείων, εκ
φράζει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών.
Στις προαναφερθείσες περιοχές οι Ενώσεις - μέλη της ΟΕΝΓΕ, 
μαζί με τοπικούς φορείς, βρίσκονται σε κινητοποιήσεις που πυ- 
ροδοτήθηκαν από τις παραιτήσεις και αποχωρήσεις γιατρών.

«Τόσο στο Νοσοκομείο Κέρκυρας όσο και στο Νοσοκομείο Ρέ
θυμνου υπάρχει νέο κύμα παραιτήσεων και αποχωρήσεων για
τρών που δεν αντέχουν άλλο την επιστημονική απαξίωση, την 
εφημεριακή και εργασιακή εξόντωση, την απαράδεκτη αυταρ
χική συμπεριφορά των διοικήσεων», εξηγεί η ΟΕΝΓΕ. «Η σωμα
τική, πνευματική και ψυχολογική εξάντληση των γιατρών αλ

λά και των άλλων υγειονομικών είναι η φυσική εξέλιξη του δι
αχρονικού εγκλήματος της υποχρηματοδότησης και της υπο
στελέχωσης των δημόσιων νοσοκομείων, που έχει τη σφραγί
δα όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων. Είναι η φυσική εξέ
λιξη της συνειδητής εγκατάλειψης από την κυβέρνηση της ΝΔ 
πολλών περιφερειακών νοσοκομείων για να έρθει σαν "ώριμο 
φρούτο" το οριστικό κλείσιμό τους, ώστε να απομείνουν ελάχι
στα δημόσια νοσοκομεία - "κόμβοι". Το κυβερνητικό σχέδιο να 
απομείνει μόνο ένα νοσοκομείο κόμβος σε κάθε περιοχή, το εί
χε ανακοινώσει ήδη από το καλοκαίρι του 2021 ο ίδιος ο πρω
θυπουργός στην Κρήτη», υπογραμμίζει.

«Παίρνουμε την υπόθεση της υπεράσπισης της υγείας και της 
ζωής μας, της σωτηρίας και της αποφασιστικής ενίσχυσης των 
δημόσιων νοσοκομείων με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσω
πικού, στα χέρια μας», τονίζει η Ομοσπονδία. Καλεί τον λαό της 
Κέρκυρας και της ευρύτερης περιοχής του Ρεθύμνου να πάρει 
μέρος στις κινητοποιήσεις «για να ματαιώσουν τα εγκληματικό 
σχέδια της κυβέρνησης για την πλήρη εμπορευματοποίηση και 
ιδιωτικοποίηση του δημόσιου συστήματος Υγείας».

ΠΑΓΝΗ: Συνεχίζονται οι αντιδράσεις 
ενάντια στον αυταρχισμό

Την απαράδεκτη και προσβλητική ενέργεια της διοίκησης του 
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ηρακλείου (ΠΑ
ΓΝΗ), που στις 28 Δεκέμβρη έστειλε τον γιατρό Εργασίας και 
μια επισκέπτρια υγείας στα σπίτια τριών αναισθησιολόγων για 
να ...διαπιστώσει τη νόσησή τους με κορονοϊό, παρά το γεγο
νός ότι οι γιατροί είχαν δηλωθεί στη σχετική διαδικτυακή πλατ
φόρμα με θετικά τεστ, καταγγέλλει η Ομοσπονδία Ενώσεων 
Νοσοκομειακών Γιατρών.

«Με τέτοιες αυταρχικές και προσβλητικές συμπεριφορές, που 
κινούνται στο πλαίσιο του εργασιακού εκφοβισμού και κατάχρη
σης εξουσίας και που θεωρούν τους γιατρούς και τους εργαζό
μενους στα δημόσια νοσοκομεία οιονεί ψεύτες και απατεώνες, 
"ανταμείβει" η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ τους τρεις αναισθησιολό- 
γους για την προσφορά τους στην αντιμετώπιση της πανδημίας

και γενικότερα στην περίθαλψη των α
σθενών», σχολιάζει η Ομοσπονδία στην 
ανακοίνωσή της. Ζητά την «πλήρη κά
λυψη του συνόλου των αναγκών σε μό
νιμους αναισθησιολόγους στην 7η ΥΠΕ, 
ώστε να εξασφαλιστούν η συνεχής και 
απρόσκοπτη λειτουργία και η αύξηση 
των χειρουργικών αιθουσών στα νο
σοκομεία της Κρήτης».

Αγωνιστικές πρωτοβουλίες 
αποφάσισε το Σωματείο

Με απόφαση της χτεσινής Γενικής του 
Συνέλευσης, το Σωματείο Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ καλεί την η
γεσία του υπουργείου Υγείας και τη Διοίκηση της 7ης ΥΠΕ «να 
πόρουν άμεσα αποφάσεις για την αλαζονική και παράνομη συ
μπεριφορά της διοίκησης του ΠΑΓΝΗ που επανειλημμένως προ
σβάλλουν και μειώνουν τους μάχιμους υγειονομικούς και προ- 
καλούν την κοινωνία και τους ασθενείς». Καλεί επίσης τα θε
σμικά όργανα του νοσοκομείου (μέλη ΔΣ, Επιστημονικού Συμ
βουλίου) να πάρουν θέση για τα τεκταινόμενα, ενώ ζητά την 
κατάργηση του νομοθετικού πλαισίου που δίνει υπερεξουσίες 
στον εκάστοτε διοικητή.

«Οι ελλείψεις, η υπερεργασία και η υπερεφημέρευση, οι ανα
γκαστικές μετακινήσεις, οι χαμηλές αμοιβές και οι αυταρχικές 
συμπεριφορές των διοικήσεων οδηγούν στο κύμα παραιτήσεων 
ανάμεσα στους νοσοκομειακούς γιατρούς και σε άλλους εργαζό
μενους, που ούτε να αρρωστήσουν δεν μπορούν πια», σημειώνει 
το Σωματείο. Εκφράζει τη συμπαράστασή του στους υγειονομι
κούς σε μια σειρά περιοχές της Κρήτης, στο Ρέθυμνο, τον Αγιο 
Νικόλαο, την Ιεράπετρα και τη Σητεία, που βρίσκονται σε κινη
τοποιήσεις για να μην υποβαθμιστούν και άλλο τα νοσοκομεία.

Στο φόντο αυτό, το Σωματείο καλεί σωματεία και φορείς 
της περιοχής σε σύσκεψη την Τρίτη 17 Γενάρη, στις 6.30 
μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο, με θέμα την εκρηκτική κατά
σταση που έχει διαμορφωθεί στο μεγαλύτερο νοσοκο
μείο της Κρήτης, καθώς και στα υπόλοιπα νοσηλευτικά ι
δρύματα του νησιού.

Να σταματήσουν οι αυθαίρετες, εκφοβιστικές πρακτικές της 
διοίκησης του ΠΑΓΝΗ προς τους εργαζόμενους, ζητούν ταυτό
χρονα και βουλευτές του ΚΚΕ με Ερώτησή τους προς τον υπουρ
γό Υγείας. «Οι ελλείψεις, η εντατικοποίηση, οι μετακινήσεις και 
οι αυταρχικές συμπεριφορές των διοικήσεων συμβάλλουν στο 
κύμα παραιτήσεων ανάμεσα στους νοσοκομειακούς γιατρούς 
καθώς και την απροθυμία κάλυψης κενών θέσεων όποτε και ό
ταν προκηρύσσονται. Το "νέο ΕΣΥ" όχι μόνο δεν πρόκειται να 
λύσει αυτό τα προβλήματα, αλλά θα τα γιγαντώσει στα πλαί
σια ενός εμπορευματοποιημένου συστήματος Υγείας», τονίζουν.
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1  Οι ιώσεις θερίζουν το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1870.65
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Οι ιώσεις θερίζουν το ΕΣΥ
Εκατοντάδες εισαγωγές και δεκάδες ράντζα στα 
νοσοκομεία, ενώ to κύμα των ιώσεων δεν έφτασε 
ακόμα στο υψηλότερο επίπεδό του. Οι επιστήμονες 
εκτιμούν πως έρχονται δύο-τρεις πολύ δύσκολες 
εβδομάδες για το σύστημα Υγείας

σελίδα 16
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1  Οι ιώσεις θερίζουν το ΕΣΥ
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,16 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-01-2023
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Κόλαση ξανά οι εφημερίες πριν καν 
την κορύφωση των λοιμώξεων

Εκατοντάδες 
εισαγωγές και 

δεκάδες ράντζα 
στα νοσοκομεία, 

ενώ το κύμα 
των ιώσεων δεν 

έφτασε ακόμα 
στο υψηλότερο 
επίπεδό του, με 

τον Τζανάκη 
να εκτιμά πως 

έρχονται δύο-ιρεις 
πολύ δύσκολες 

εβδομάδες για το 
σύστημα Υγείας

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Ο
ι δύσκολες νύχτες στα 
νοσοκομεία, με τις εφη
μερίες των εκατοντά
δων εισαγωγών καί ίων 
δεκάδων ράντζων στους διαδρό
μους, έμοιαζαν με μακρινό παρελ

θόν. Ωστόσο, η άρνηση της κυβέρ
νησης να εφαρμόσει πολιτικές που 
θα ευνοήσουν τη λειτουργία του 
ΕΣΥ έχει επαναφέρει αυτές τις ει
κόνες το τελευταίο διάστημα, σε 
μια περίοδο με έξαρση των ιώσεων.

Το βράδυ της Τρίτης εφημέρευε 
το Νοσοκομείο Αττικόν. Σύμφωνα 
με την ΠΟΕΔΗΝ, μέχρι χθες το 
πρωί ηροσήλθαν 700 άτομα και 
έγιναν 210 εισαγωγές ασθενών! 
«Δεν υπήρχε φορείο ούτε για να 
μεταφέρουμε τους ασθενείς. Όλα 
τα χρησιμοποιήσαμε για νοσηλεί
ες» δήλωσε ο αντιπρόεδρος του 
Σωματείου των Εργαζομένων και 
πρόεδρος της ΠανελλήνιαςΈνω- 
σης Τραυματιοφορέων Γιάννης 
Πλαγιανάκος μιλώντας στο 
iatropedia.gr.Oniiii συμπληρώνει 
ο ίδιος, η αναμονή στα Επείγοντα 
ξεπέρασε τις έξι με επτά ώρες, ενώ

αναπτύχθηκαν περίπου 100 ρά
ντζα. Τα συγκεκριμένα περιστατι
κά θα πρέπει να ατιορροφηθούν 
στις κλινικές.

Πρώτη διασωλήνωση 
για γρίπη

Σε ΜΕΘ του Νοσοκομείου Λα
μίας εισήχθη και διασωληνώθηκε 
72χρονος που νοσεί με γρίπη τύ
που Α. Πρόκειται για το πρώτο σο
βαρό περιστατικό μέσα στο 2023. 
Είχε προηγηθεί η νοσηλεία 82χρο- 
νου από την Αττική, ο οποίος νο
σούσε από γρίπη τύπου Α ενώ ήταν 
θετικός και στον κορωνοϊό και νο
σηλεύτηκε στη ΜΕΘ Covid. Στις 
20.12 πήρε εξιτήριο για να νοση
λευτεί στην Πνευμονολογική.

Το πάθημα δεν έγινε μάθημα
Μολονότι η χώρα μας πέρασε 

δύο πολύ δύσκολους χειμώνες τα 
τελευταία χρόνια, ο Θάνος Πλεύ- 
ρης δεν φαίνεται να παραδειγματί
στηκε. Αντιθέτω ς, εμφανίζεται 
εφησυχασιικός. «Το ΕΣΥ θα αντέ- 
ξει. Αυτή τη στιγμή οι νοσηλείες εί
ναι 65% κάτω από πέρσι. Το ΕΣΥ 
άντεξε στον πιο δύσκολο χειμώνα, 
που ήταν ο περσινός. Το σύστημα

είναι πανέτοιμο να αντιμετωπίσει 
τις όποιες δυσκολίες» δήλωσε μι
λώντας στον Alpha. Την ίδια ώρα, 
αυτό που προκύπτει από τα νοσο
κομεία είναι ότι για να λειτουργή
σει πλήρως το σύστημα, πρέπει να 
ενισχυθεί με προσωπικό, ιατρικό 
και νοσηλευτικό. Άλλωστε, δεν 
πάει πολύς καιρός από το βράδυ 
που «πάγωσε» η εφημερία του 
«Ευαγγελισμού». Στην πρώτη 
εφημερία του 2023, με 90 κρού
σματα γρίπης και 20 κορωνοϊού, 
δηλαδή αριθμούς διαχειρίσιμους 
για το μεγαλύτερο νοσοκομείο της 
χώρας, ίο ΕΚΑΒ έβαλε το νοσοκο
μείο «υπό προστασία», δηλαδή τα 
περιστατικά διοχετεύονταν σε 
άλλο νοσοκομείο που εφημέρευε, 
από τις 9 μ.μ. έως τα μεσάνυχτα.

Μισό εκατομμύριο κρούσματα 
την εβδομάδα

Παράλληλα, η κορύφωση των 
φετινών ιώσεων δεν έχει έρθει ακό
μα. Δηλαδή τα χειρότερα είναι 
μπροστά μας. Μιλώντας στον 
Open, ο Νίκος Τζανάκης εκτίμησε 
πως το σύστημα πρέπει να προε
τοιμαστεί για άλλες δύο-τρεις δύ
σκολες εβδομάδες, καθώς θα κο-

ρυφωθεί έξαρση στα κρούσματα. 
«Αυτή τπ στιγμή έχουμε γύρω στις
100.000- 120.000 ιώσεις. Δηλαδή
30.000- 40.000 γρίπες, άλλους τό
σους κορωνοϊους και λιγότερο από 
τους άλλους ιούς. Αυτό θα διπλα
σιαστεί ίο επόμενο διάστημα και 
θα πάμε γύρω στα 500.000- 
600.000 κρούσματα» την εβδομά
δα, όπως προβλέπει ο καθηγητής 
Π νε υμο νολο γί ας.

Επίσης, ο διευθυντής της Πνευ- 
μονολογικής Κλινικής του Πανε
πιστήμιου Θεσσαλίας Κωνσταντί
νος Γουργουλιάνης ανέφερε ότι 
σήμερα πρωταγωνιστεί ο ιός της 
γρίπης. «Έχουμε πολλούς ανθρώ
πους στην Πρωτοβάθμια Φροντί
δα Υγείας που κάνουν δυο-τρεις 
μέρες πυρετό, κάποιες φορές και 
ισχυρό. Δεν κάνουν πνευμονία συ
νήθως. Οι υγιείς το περνάνε ήπια 
στο σπίτι. Αυτοί που έχουν προ
βλήματα πρέπει να ενημερώσουν 
τον γιατρό τους, να τροποποιηθεί η 
αγωγή τους καί η παρακολούθηση 
να είναι πιο έντονη» τονίζει, συ
μπληρώνοντας ότι αυτές οι λοιμώ
ξεις προσβάλλουν περισσότερο τα 
παιδιά, γι' αυτό έχουν φορτωθεί τα 
παιδιατρικά νοσοκομεία.
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1  0 Πλεΰρηβ παραδέχτηκε κυνικά όπ δεν μπορεί να
κάνει τίποτε για τα ράντσα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 26 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

263.61 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

■ ΕΝΩ Ο! ΙΩΣΕΙΣ ΣΑΡΩΝΟΥΝ, ΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΕΣ ΣΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΥΜΙΖΟΥΝ ΘΡΙΛΕΡ ΜΜΜΜΜΗΙ

0 Πλεΰρηβ παραδέχτηκε κυνικά όπ δεν μπορεί να κάνει τίποτε για τα ράντσα
ΣΓΓΟ ΙΔΙΟ έργο θεατές φαίνεται ότι 
θα βρεθούμε και αυτόν τον χειμώ
να. Υστερα από πολλές εβδομάδες 
ολιγωρίας και εφησυχασμού, τελι
κά ο Θάνος Πλεύρης αναγκάστηκε 
να παραδεχτεί χθες πως ο κίνδυ
νος πίεσης για το Εθνικό Σύστημα 
Υγείας είναι ορατός. Ωστόσο, ακόμα 
μία φορά οι προτάσεις που εξήγ
γειλε μυρίζουν νεοφιλελεύθερη 
ναφθαλίνη και σε καμία περίπτω
ση δεν συνιστούν ουσιαστική στή
ριξη της δημόσιας υγείας.

Εδώ και τουλάχιστον δύο μή
νες οι ιώσεις «σαρώνουν» τον πλη
θυσμό, με αποτέλεσμα οι εφημε
ρίες όχι μόνο στα παιδιατρικά αλ

λά και στα μεγάλα νοσοκομεία της 
Αττικής και της Θεσσαλονίκης να 
μοιάζουν με ταινία τρόμου. Ωστό
σο, για τον υπουργό Υγείας τα 
πράγματα είναι ελεγχόμενα και 
τα νοσοκομεία θα αντέξουν. Προ
φανώς, ο Θάνος Πλεύρης δεν είχε 
πληροφορηθεί πως το βράδυ της 
Τρίτης, λίγες ώρες, δηλαδή, προτού 
δώσει τη συνέντευξη, το «Αττικόν» 
στη γενική εφημερία πλημμύρισε 
από ράντσα, ούτε φυσικά θυμόταν 
πως την προηγούμενη εβδομάδα 
ο Ευαγγελισμός έστειλε περιστατι
κά σε άλλα νοσοκομεία λόγω έλλει
ψης γιατρών.

Ο υπουργός, ωστόσο, αναγκά

στηκε να παραδεχτεί πως η έξαρ
ση των λοιμώξεων του αναπνευστι
κού θα φέρει μεγαλύτερη πίεση στα 
νοσοκομεία.

Η λύση, φυσικά, που πρότει- 
νε είναι η γνωστή και μη αποδο
τική που επιστράτευσε και πέρυσι 
τον χειμώνα: η στήριξη των νοσο
κομείων με ιδιώτες γιατρούς! Μά
λιστα, έσπευσε να επαναφέρει τον 
κόσμο στην... πραγματικότητα, κου
νώντας του και το δάχτυλο. «Οταν 
σε μια εφημερία έρχονται 800 άτο
μα, θα υπάρξουν και ράντσα και 
ταλαιπωρία, δυστυχώς» είπε χα
ρακτηριστικά ο υπουργός, καλώ- 
ντας τον κόσμο να αποδεχτεί πως

τα πράγματα έτσι ήταν, έτσι είναι 
και έτσι θα παραμείνουν. «Δεν λέω 
ότι πάντα υπήρχαν ράντσα για να 
το δικαιολογήσω. Δεν πρέπει να 
υπάρχουν. Ράντσα κάθε νοσοκο
μείο αναπτύσσει στην εφημερία. Το 
θέμα είναι, όταν τελειώνει η εφημε
ρία, να πηγαίνει ο κόσμος σε κανο
νικές κλίνες» πρόσθεσε.

Οσον αφορά τα παιδιατρικά νο
σοκομεία και κυρίως τις παιδιατρι
κές μονάδες εντατικής θεραπείας, 
ο θάνος Πλεύρης έβαλε ταφόπλα
κα στις σκέψεις για ανάπτυξη πε
ρισσότερων κλινών, λέγοντας πως 
το βάρος θα πέσει σπς γρήγορες δι
ακομιδές των παιδιών.
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1  Απολύονται εργαζόμενοι για να τις χαρίσουν σε
εργολάβο

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-01-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

297.25 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΦΥΛΑΞΗΣ ΣΤΟΝ «ΑΓ. ΣΑΒΒΑ»

Απολύονται εργαζόμενοι για να us χαρίσουν σε εργολάβο
ΞΕΠΟΥΛΑΝΕ ΣΕ ΕΡΓΟΛΑΒΟ τις
υπηρεσίες φύλαξης στο μεγαλύτερο 
ογκολογικό νοσοκομείο της χώρας 
«Ο Αγιος Σάββας», καταγγέλλουν 
οι εργαζόμενοι και κάνουν λόγο για 
προκλητική κίνηση την ώρα που τα 
νοσοκομεία στενάζουν από προσω
πικό και οι προϋπολογισμοί για φέ
τος είναι πετσοκομμένοι.

Μέσα στην περίοδο των γιορ
τών, περιγράφει στην «Εφ,Συν.» η 
πρόεδρος του σωματείου εργαζο
μένων του νοσοκομείου, Κατερίνα 
Πατρικίου, η διοίκηση επέλεξε να 
αναθέσει στη μοναδική εταιρεία που 
έχει απομείνει στον «διαγωνισμό» 
για τις υπηρεσίες φύλαξης του «Αγ. 
Σάββα». «Χαρίζονται χιλιάδες ευρώ 
σε εργολάβους στο ΕΣΥ, ενώ έχει 
αποδειχτεί ότι οι εργολάβοι κοστί
ζουν πολύ περισσότερο από ό,τι οι 
εργαζόμενοι με απευθείας εργασι
ακή σχέση με το νοσοκομείο», μας 
λέει. Την ίδια ώρα, επισημαίνει, η 
υποστελέχωση είναι τραγική, οι φε

τινοί προϋπολογισμοί μειωμένοι και 
η περσινή χρονιά από τον Αύγουστο 
και μετά βγήκε με μπαλώματα.

Οι αριθμοί 
είναι αμείλικτοι

Σήμερα στο νοσοκομείο και στο 
παράρτημα (Κέντρο Ημερήσιας 
Νοσηλείας) εργάζονται 19 άτομα 
στη φύλαξη εκ των οποίων οι 4 εί
ναι επικουρικοί εργαζόμενοι (που 
με την τροπολογία που ψηφίστηκε 
πήραν παράταση εργασίας μέχρι

31/12/2023) και οι 15 με συμβά
σεις ορισμένου χρόνου με εμπειρία 
10 και πλέον χρόνων, κολλημένοι 
στο κατώτερο μισθολογικό κλιμάκιο, 
χωρίς καμία προοπτική με το ισχύον 
σύστημα. Το συνολικό μηνιαίο κό
στος είναι 20.364,25 ευρώ.

Η προκήρυξη τώρα που βιάζεται 
και προχωράει η διοίκηση προβλέ
πει λιγότερους από τους μισούς 
εργαζομένους, που δεν θα καλύ- 
ψουν τις πραγματικές ανάγκες του 
νοσοκομείου, και κοστίζει 22.500,00

ευρώ μηνιαίως, χωρίς μάλιστα τον 
ΦΠΑ 24%. «Το ετήσιο κέρδος για 
τον εργολάβο ξεπερνάει τα 70.000 
ευρώ, ποσό που θα μπορούσε να 
δαπανηθεί για να προσληφθεί επι
πλέον προσωπικό που τόσο έχει 
ανάγκη το νοσοκομείο μας και όχι 
να δοθεί απλά για το κέρδος ενός 
ιδιώτη για να παρέχει υπηρεσίες 
που το νοσοκομείο ήδη έχει από 
τους εργαζομένους του στη φύλα
ξη», καταδεικνύουν οι εργαζόμενοι 
και ζητούν να μην απολυθεί κανένας 
συνάδελφός τους, αντιθέτως να μο
νιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι 
ορισμένου χρόνου. «Είναι η μόνη 
λύση», μας λέει η Κ. Πατρικίου και 
προσθέτει ότι η ομηρία των 6μηνων 
παρατάσεων εξυπηρετεί μόνο τους 
εργολάβους-κοράκια του ΕΣΥ.

Οι εργαζόμενοι ζητούν από ΠΟΕ- 
ΔΗΝ, ΟΕΝΓΕ και ΑΔΕΔΥ να προχω
ρήσουν συντονισμένα σε απεργιακή 
απάντηση με αίτημα «Εξω οι εργο
λάβοι». ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ
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